

Průběh k protokolu o SZZ c.:

Diplomant: **Ludmila Tomaskova**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: tělesná výchova přírodopis

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:  
Doc. PhDr. Dr. Miroslav Somr, DrSc.,

Datum odevzdání posudku: 10.8.2008

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

### Název:

#### *Přípravenost studentů Pedagogické fakulty na prevenci a řešení šikany na základní škole*


Cílem práce bylo zhodnocení dosavadní přípravy, která vytváří základní kompetence učitele pro tuto oblast. Akcent v zadání byl položen na roli učitele a školy při prevenci a na systém přípravy na prevenci a řešení šikany na škole. Průzkum měl sledovat zhodnocení základní pregraduální přípravy včetně další potřeby pro plnění kompetencí absolventů PF pro tuto činnost.

Teoretická část je velmi rozsáhlá a vedle vymezení základních pojmů obsahuje i právní aspekty projevu šikany, její prevence a institucionálního zabezpečení. Celkem na 60 stranách podává diplomantka ucelený obraz daného problému za použití nejnovější literatury a umožňuje tak proniknout do základních tendencí a stavu tohoto antisociálního jevu.

V systému povinné přípravy studentů oboru učitelství na základní škole jde o pouhý výčet z informační brožury a pokládal bych za prospěšnější uvést charakteristiku těch oborů, které podle autorky mají meritorní význam pro přípravu, nebo jež hodnotí ze své zkušenosti jako nejprínosnější.

Přehled hypotéz na straně 64 trpí nedostatkem znalosti o formulování hypotézy a je také velmi rozsáhlý. Řada z nich šla spojit tak, aby plnily svoje výzkumné poslání a umožňovaly pregnantnější statistické zpracování. I tak ovšem za potřebné dodat, že právě vyhodnocení a zpracování získaných údajů je možno pokládat za velmi zdařilé a precizní. Tato výzkumná část dává práci mimořádný význam a možnost dalšího využití. Prokazuje erudici diplomantky pracovat optimálně v oblasti empirického průzkumu.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

  
podpis recenzenta diplomové práce